



## 就巴基斯坦白沙瓦严重恐怖袭击事件

# 习近平向巴基斯坦总统致慰问电

新华社北京2月1日电 2月1日,国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省白沙瓦市发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,对这一事件予以强烈谴责。中方将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动,维护社会稳定、保护民众安全,愿同巴方深化反恐合作,共同维护本地区乃至世界的和平与安全。

同日,国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

新华社伊斯兰堡1月31日电 巴基斯坦当地医院1月31日确认,该国西

北开伯尔-普什图省首府白沙瓦市30日发生的清真寺爆炸袭击事件造成的死亡人数升至100人,另有200人受伤。

白沙瓦警方官员穆罕默德·伊贾兹告诉新华社记者,初步调查显示这是一起自杀式爆炸袭击事件。事发时,清真寺内有350多人。爆炸导致清真寺坍塌,救援人员31日在废墟下找到更多遇难者遗体。目前搜救工作仍在进行。

## 习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调

# 加快构建新发展格局 增强发展的安全性主动权

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加快构建新发展格局,是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策,是把握未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局,才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性,才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断,胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

这次中央政治局集体学习,由中央政治局同志自学并交流工作体会,尹力、刘国中、何立峰、张国清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管领域和地方的工作作了发言,大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,近年来,构建新发展格局扎实推进,取得了一些成效,思想共识不断凝聚,工作基础不断夯实,政策制度不断完善,但全面建成新发展格局还任重道远。要坚持问题导向和系统观念,着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题,全面深化改革,推进实践创新、制度创新,不断扬优势、补短板、强弱项。

习近平强调,要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环。坚决贯

彻落实扩大内需战略规划纲要,尽快形成完整内需体系,着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。建立和完善扩大居民消费的长效机制,使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。完善扩大投资机制,拓展有效投资空间,适度超前部署新型基础设施建设,扩大高技术产业和战略性新兴产业投资,持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构性改革,持续推动科技创新、制度创新,突破供给约束堵点、卡点、脆弱点,增强产业链供应链的竞争力和安全性,以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求,创造引领新的需求。

(下转第五版)

## 易炼红在丽水调研时强调

# 全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化新丽水

本报丽水2月1日电 (记者 翁浩浩) 红色热土,点绿成金。2月1日,省委书记易炼红深入丽水的文旅场所、产业园区、科创企业等进行调研,强调要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,深入学习贯彻党的二十大精神,大力弘扬践行浙西南革命精神,以秀山丽水自图强的志气和豪气,在创新深化、改革攻坚、开放提升上再攀新高、再启新程、再展新姿,全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化新丽水,加快走出一条革命老区跨越发展新路子,为谱写中国式现代化浙江篇章作出更大贡献。

同创(丽水)特种材料有限公司是国内最大超高纯钽材料生产基地。易炼红考察企业展厅和生产车间,了解招商引资项目提升经济发展质量情况,勉励企业在保持创业激情、提升创新能力、锤炼过硬作风上下功夫,深度助力地方高质量发展。在丽水中欣晶圆半导体科技有限公司,易炼红考察企业展厅,了解主打产品研发生产等情况。他说,丽水有好山好水好风光,现在又引来了好企业、拥有了好未来,希望招引来的各类企业既来之则安之,既安之则干之,既干之则大干之。在浙江方正电机股份有限公司,易炼红考察企业生产线,鼓励企业加强关键核心技术攻关,带动制造业转型升级和产业链跃升,努力打造世界一流企业。

易炼红在听取丽水市委市政府工作汇报后强调,丽水要以更高站位守护“红土地”,在对标对表、学深悟透、保持定力中淬炼忠诚,让忠诚成为最鲜明的标识;以更高标准守牢“金饭碗”,紧紧抓住生态

化教育基地,持续推进文化自信自强。

作为著名“石城”,缙云县保留着大规模采石遗迹,俗称“岩宕”。易炼红在考察缙云岩宕时,看到昔日废弃矿山如今化腐朽为神奇,衍生出岩宕书房、沉浸式演绎等旅游新业态,希望深化废弃矿山生态修复和生态价值转化新路径探索,生动诠释“绿水青山就是金山银山”理念的丰富内涵。

当前,企业复工复产情况怎么样?全省各级各部门开展“大走访大调研大服务大解题”活动进展如何?易炼红深入到丽水经济技术开发区半导体产业园和园区企业进行实地了解。在产业园展厅,他听取丽水特色半导体“万亩千亿”新产业平台发展和创新深化工作情况介绍,指出产业园的发展充分证明,只要铆足“从无到有”的开拓进取精神,革命老区也能集聚和打造世界一流企业,并希望产业园积极拓展“两山”双向转化通道,更好地把生态优势转化为经济优势、产业优势、发展优势。

这个发展的最大本底、最大招牌、最大优势,画好“山水画”,念好“山字经”,写好“田园诗”,让绿色成为最动人的色彩;以更大力度培育“增长极”,找准产业转型突破口,增创营商环境新优势,提升跨越发展驱动力,加快成为全省新发展格局中的新增长极,让发展成为最响亮的声音;以更宽胸襟传递“山海情”,打好“经贸牌”,提升平台集成度,打好“飞地牌”,提升协作紧密度,打好“华侨牌”,提升外资集聚度,让开放成为最澎湃的动力;以更实步伐走好“共富路”,擦亮城市品牌,提升生活品质,涵养精神品味,把不断提升革命老区人民生活品质作为最重要的政绩,让幸福成为最自信的名片;以更强担当坚持“严基调”,鼓足突破突围的志气,营造大干实干的氛围,优化勤政廉政的生态,让勤廉成为丽水最自觉的风尚,把“八八战略”的丽水篇章写得更为生动、更有内涵、更加出彩。

陈奕君、卢山参加走访调研。

## 开局看信心·基层蹲点

# “小店的春天又来了”

——记者蹲点杭州武林路女人街感受城市经济生机



2月1日下午,消费者在杭州武林路女人街新开的潮流小店闲逛。

本报记者 戴睿云  
通讯员 柳景春 曾少彬

1650米长的武林路女人街,年味还未散去。街边的行道树上挂满了喜庆的红灯笼,沿街小店还打着春节促销的广告。

这是杭州最著名的商业特色街之一,各色小店星罗棋布。小店背后,是大众创业。小店经济,能洞察城市经济的生机。

兔年新春,记者来到武林路女人街蹲点采访。从小店经营者和消费者的故事与感受里,触摸升腾的活力与信心。

## 新长势 空铺现象消失了

重新漫步在这条位于武林商圈、闻名全国的特色街,不仅能体会久违的热闹,还能看到新长势。

新簇簇的文艺咖啡店、买手店、潮店、宠物店,一家又一家更新在熟悉的门面之间,刷新着武林路的颜值。

疫情影响、网购兴起,许多人觉得线下小店不再是创业的好选择。但是,也有很多人,怀抱信心和期待等待武林路。

“疫情防控措施调整了,人气回来了,我的第一家店也可以开张了。”去年底,在孩儿巷和武林路路口开出新店“喵呜来了”的90后创业者李雨亭说。在他眼里,只要选准地段,跟上年轻人的喜好,线下小店也能活好。

走进这家以亮黄色为主色调的潮店,远处洋溢时尚感与年轻态;这里可以撸猫,可以买到原创潮服,还可以买到有设计感的首饰、各种潮玩公仔。“总之,只要我喜欢的,我擅长的,我就放在店里。相信年轻人也会喜欢。”有着11年服装设计从业经历和丰富宠物饲养经验的李雨亭说。

在记者停留的半小时里,不断有打扮时尚的年轻人进进出出。从深圳来杭州游玩的95后女生陈禹橙,一边逛店,一边饶有兴致地和李雨亭交流着对首饰、服装、时尚的见解。

“我第一次来武林路,就被这里吸引了,因为这里很‘抓人’。”陈禹橙说,只要小店有特色,包括她在内的不少年轻人甚至会为一家店去一座城市旅游。

“武林路更年轻更潮流的定位和新业态的导入,都在提振小店繁荣的信心。”武林路商务区党委书记王艳敏说。

从街景的潮流化,到武林夜市的时尚文艺元素,再到时尚“首店”的引入,紧跟新消费新趋势,为千姿百态的小店繁荣创造全新的土壤。

据拱墅区市场监管局统计,2022年下半年以来,武林路共新设企业9户、个体工商户54户,涉及餐饮、零售、生活服务、文体娱乐等业态。王艳敏说,目前特色街共有店铺600余家,除了业主主动调整业态的,疫情期间的空铺现象已经消失了。

(下转第三版)

## 王浩在全省加快实施世界一流强港建设工程动员部署会上强调

# 以更大力度更快速度更高标准更过硬措施推进世界一流强港建设

本报宁波2月1日电 (记者 余勤刘乐平) 全省加快实施世界一流强港建设工程动员部署会1日在宁波召开,省长王浩主持会议并强调,实施世界一流强港建设工程是深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神的实际行动,是服务构建新发展格局、确保国家产业链供应链安全稳定的迫切需要,也是推动我省经济高质量发展、奋进“两个先行”的内在要求。我们要从更高政治站位,深刻认识实施世界一流强港建设工程的重要性、必要性,按照省第十五次党代会、省委十五届二次全会和省政府工作报告部署要求,锚定“2027年基本建成世界一流强港”总目标,以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感、功成有我的使命感,全面增强港口核心竞争力、聚合支撑力、辐射带动力,倾力推动宁波舟山港由大到强,打造“硬核”力量,成为全球重要港航物

流中心、战略资源配置中心和现代航运服务基地,为奋进“两个先行”提供重要支撑。

王浩指出,世界一流强港的“一流”,包括一流设施、一流技术、一流管理、一流服务;“强港”是指港口物流强、航运服务强、经济辐射带动强、资源配置强,是海港、空港、陆港、信息港“四港联动”。建设世界一流强港,宁波舟山港是“龙头”,但这不仅是宁波、舟山的事,也牵动着省内其他设区市,联动国内和世界;不仅是交通、发改、港口等几个部门的事,也牵动着多个部门和单位;不仅是当前的事,更需要久久为功。

王浩指出,近年来,世界一流强港建设取得了积极成效。但必须认识到,对标世界一流强港,我省在硬件设施、软件服务、联通顺畅、辐射带动等方面还存在短板和差距;同时要看到我省建设世界

一流强港具有资源禀赋优势、地理区位优势、功能齐全优势、经济腹地优势、战略叠加优势。要进一步统一思想、坚定信心,以更大力度、更快速度、更高标准、更过硬措施,全面实施世界一流强港建设工程,更好服务全国全省发展大局。

一要加快港航基础设施建设,在泊位建设、深水航道锚地建设和智慧绿色安全上持续用力,锻造一流强港“硬核”力量的强大支撑。二要健全完善港口集疏运体系,连接外部骨干通道,畅通内部毛细血管,拓展一流强港腹地范围。三要深化推进海港、陆港、空港、信息港“四港联动”发展,加快嘉兴全球航空物流枢纽、长三角中欧班列集结中心(金华)等重大项目建设,构筑开放互通、一体高效、绿色智能的“四港联动”发展格局,提升一流强港双循环枢纽功能。四要大力推进港产融合、港贸融合、港城融合,以港兴

## 浙江“走出去”投促团新春首发



“投资浙里”全球大招商年—浙江省赴捷克 匈牙利 德国投资促进团

本报浦东2月2日电 (记者 拜誌喆) 2月2日零时55分,由18名省商务厅和湖州、长兴、德清招商人员组成的投资促进团,在上海浦东机场搭乘汉莎航空LH729航班飞往欧洲。这是我省春节后“走出去”招商的首个团组,他们将在捷克、匈牙利、德国等国开启为期10天的双向投资促进之旅。

(相关报道详见第二版)

图为投促团在上海浦东机场出发前合影。

本报记者 拜誌喆 摄